



青岛日报

2009年11月29日 星期日 国内统一刊号:CN37-0029 总第21819号
农历己丑年十月十三 网络版网址: http://www.qingdaonews.com

党报新闻热线:82863300 E-mail:ribaogb@qingdaonews.com

青岛日报报业集团出版

青岛日报报业集团服务热线 96655

敬候新闻线索,提供广告发行咨询,接受服务投诉

今日四版

青岛海上搜救能力大幅跃升 科技含量和搜救成功率进一步提高

本报讯 记者从青岛市海上搜救中心获悉,借助现代电信网络在海上险情应急处置工作中的广泛应用,我市海上搜救应急能力得到了大幅跃升,海上搜救科技含量和搜救成功率进一步提高。青岛海事局局长、市海上搜救中心常务副总指挥王宏进介绍说,海事局交管中心新系统的投入使用,扩大了青岛海域的监控范围;手机定位等新技术的广泛应用,提高了搜救行动的效率。去年以来,已有多起船舶险情在遇险位置不确定的情况下,通过手机定位,使险情得到了有效处置。同时,还充分发挥 AIS 船舶自动识别系统的远程识别功能,多次成功利用 AIS 系统寻找遇险船舶附近的过往商船就近参与救助行动,为搜救行动节省了时间,节约了资源。据了解,2008年至2009年11月25日,青岛市海上搜救中心共协调组织救助海上险情48起,成功救助遇险船舶3艘,成功救助遇险人员243人。共协调组织船舶参与海上搜救150艘次,组织协调直升机参与海上搜救2架次。(本报记者 周建亮)

胡锦涛在中共中央政治局第十七次集体学习时强调

扎实贯彻十七届四中全会精神 努力提高党的建设科学化水平

新华社北京11月28日电 中共中央政治局11月27日下午就贯彻落实党的十七届四中全会精神,努力提高党的建设科学化水平进行第十七次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,历史和现实告诉我们,在中国,要实现民族独立、人民解放和国家富强、人民富裕,必须坚持中国共产党的领导;中国共产党要肩负起团结带领人民实现中华民族伟大复兴的历史使命,必须顺应世情、国情、党情的新变化,坚持党要管党、从严治党,坚持不懈地以改革创新精神加强和改进党的建设,使我们党始终成为党和人民事业的坚强领导核心。国防大学军队建设与军队政治工作教研部齐彪教授、中央组织部党建研究所张守华研究员就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,当今世界正处在大发展大变革大调整时期,

当代中国正在新的历史起点上向前迈进,我们党正处在新的历史方位,面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的。党的十七届四中全会对加强和改进新形势下党的建设作出战略部署。全党要深刻认识加强和改进新形势下党的建设是深入贯彻落实科学发展观、抓好发展这个党执政兴国的第一要务的迫切要求,是有效应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展的迫切要求,是实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益的迫切要求,扎扎实实做好党的建设各项工作,努力开创党的建设新局面。胡锦涛强调,加强和改进新形势下党的建设,必须着眼于继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐,着眼于提高党的执政能力、保持和发展党的先进性,全面推进思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设,提高党的建设科学化水平。提高党的建设科学化水平,是加强和改进新形势下党的建设的一项重大任务,也是需要与实践

中不断探索、不断总结、不断推进的一个重大命题。胡锦涛指出,今天,我们党拥有3700多万名党员,7500多万名基层党组织,正领导人民在一个拥有13亿人口的发展中大国发展中国特色社会主义,管理好、建设好这样一个大党任务十分艰巨。深入贯彻落实科学发展观、推动经济社会发展又好又快发展,坚持科学执政、民主执政、依法执政,推进党和国家决策科学化、民主化,切实解决党内存在的突出问题,提高党的执政能力、保持和发展党的先进性,都要我们提高党的建设科学化水平。加强和改进党的建设,要努力在以科学理论指导党的建设、以科学制度保障党的建设、以科学方法推进党的建设上见到实效。胡锦涛强调,要坚持用中国特色社会主义理论体系武装全党,高度重视探索和把握马克思主义政党建设规律,高度重视总结运用和丰富发展马克思主义执政党建设经验,不断丰富和发展党建理论,为加强和改进新形势下党的

建设提供理论指导。要建立健全以党章为根本、以民主集中制为核心的制度体系,既要坚持我们党在长期实践中形成的一系列行之有效、行之有效的制度,又要以改革创新精神推进党的制度建设,增强制度建设的系统性、协调性、科学性,通过制度建设保障党的团结统一、增强党的创造活力,要继承和发展党在长期实践中形成的成功方法,又要不断创新和丰富党的建设有效管用的新方法,积极探索运用现代科学方法,创造性地研究和解决时代发展、社会变革对党的建设提出的新课题。胡锦涛强调,认真贯彻落实党的十七届四中全会精神,切实做好加强和改进新形势下党的建设各项工作,是全党的重大政治责任。各级党委要结合开展深入学习实践科学发展观活动,结合应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展的实践,确保全会作出的党的建设各项部署落到实处、落到基层,切实把党的政治优势和组织优势转化为推动经济社会又好又快发展的强大力量。

免费培训3000多人 发放贷款1086万元 团市委多措并举帮助青年 就业创业

本报讯 联合培训机构分批推出73门免费培训课程,培训青年超过3000人;建立“青年就业创业见习基地”119个,提供见习岗位4000多个;推出农村青年创业小额贷款,今年已发放贷款1086万元……今年以来,团市委为青年创业打造一条龙立和完善的以“立体化形态、社会化动员、市场化运作、机制化建设”为主体的“四化”工作体系,为青年就业创业提供了帮助和服务。要就业创业,青年必须有一技之长。团市委动员社会各类培训资源和人力资源培训体系开展社会化培训。目前市团校已经开设六期SYB班,有140名学员参与学习;针对城市青年,团市委联合全市35家资深培训机构分批推出73门免费培训课程。迄今为止,授课达到1000余课时,已经参与培训的青年超过3000人;为鼓励青年创业,团市委开设了青年创业讲堂,目前已开展了十余次巡讲活动,为数千名高校毕业生进行了培训。团市委在全市范围内建立“青年就业创业见习基地”119个,提供见习岗位4000多个。为便于有见习意向的青年和见习基地进行直接对接,今年4月,团市委举办了“青

十多年的“浑水”一朝澄清

——三位老市民的吃水故事

- 事实内容:更换城市供水管网65公里,实施自来水一户一表改造5万户
- 责任单位:市市政公用局
- 进展情况:截至10月底,完成供水管网改造67公里、一户一表改造5.7万户

位于观音峡路,建于1996年的银座公寓是当时青岛“响当当”的好房子,少有的看海电梯公寓。“当时,好多市民为了能在这里买套房子,几乎‘挤破头’。可因为楼层高,二次供水水质、水压成为困扰居民生活的大难题。今年,经过充分的调研、摸底,我们将这里列为一户一表和二次供水改造的重点区域,投资上百万元,对原有管网进行全面升

级换代,同时采用最先进的供水设备,取代原来的二次供水,将转供改为直供,彻底改变了困扰居民多年的吃水难问题。”青岛海润自来水集团有关负责人告诉记者。出场人物:杨飞泉,61岁,女,观音峡路26号居民



观音峡路新建的供水设施。傅学军 摄



观音峡路22号的居民终于用上干净的自来水了。傅学军 摄



“现在用的水透明透明的,还发甜,俺再也不用琢磨搬家的事了”“这下再也不用为吃水的事犯愁了”,谈起吃水的往事,在观音峡路26号住了12年的杨飞泉老人情绪有些激动,“自从住进来之后,就没喝过一口好水。刚开始几年还不是很明显, (下转第三版)

平度加快新能源推广应用

本报讯 今年以来,平度市加快农村新型能源生态模式推广应用,积极探索沼气建设和管理长效机制,进一步推广完善“一池三改”、“四位一体”和大中型沼气的能源生态模式,使农村沼气建设从单纯解决生活用能,向综合利用和生态效益方向发展。通过重点扶持培育一批户用沼气和生态大棚沼气建设示范点、示范镇,做到市里有重点镇、镇里有重点村,形成“一户带一村,一村带一镇,一镇带全市”的沼气发展新局面,推进农村循环经济发展。截至目前,该市已建成大中型沼气工程22座,容积2500立方米,建成“一池三改”户用沼气7400多户,“四位一体”大棚沼气池60个,秸秆气化炉20个,每户每年可节约生活用能500元,综合利用沼液、沼渣可节约农药约200元,综合利用沼肥使农作物增产10%,增收节支1500余元,为改善农村生活环境、改变农村用能结构、促进生态农业发展奠定坚实基础。(本报记者 钱卓 本报通讯员 李培强 张本尧)

创新党建模式 促进农民增收

——莱西市夏格庄镇探索为民服务新路径

自开展贯彻落实科学发展观活动以来,莱西市夏格庄镇以加强基层党建为主题,积极创新组织建设模式和村干部管理模式,切实让老百姓得到实惠。“1+X”模式和“双向进入工作模式”杜家疃村两委班子凝聚力、战斗力较强,具有较雄厚的经济实力;而新家村、马福庄、李虎庄村班子不团结、经济落后、人心涣散,该镇将这4个村进行了联合,实行以强扶弱。今年杜家疃村帮助新家村、马福庄2个村争取了“五化”建设资金,分别硬化村庄街道8500平方米、7200平方米,使两个村庄面貌得到很大改观。围绕统筹城乡发展,建立基层党组织互帮互助的工作格局,该镇把十多名经济能人、理财能人、治乱能人推上支部书记岗位,按照“1+X”的模式,设立村庄与村庄、村庄与企业的区域党总支。按照“组织一体化、经济合作化”的要求,组建了杜家疃村党总支和银利社区党总支,先后将9个薄弱村庄与5个强村组建了联合党支部,实行以强带弱,以大带小、以稳带乱,以快带慢,收到了良好成效。为扩大党组织覆盖面,促进农民增收,该

镇结合贯彻落实科学发展观活动,积极探索设立村党组织与合作经济组织“双向进入工作模式”,鼓励支持村党支部书记根据本村主导产业规模牵头领办或自主创办合作经济组织,鼓励支持合作经济组织中符合条件的骨干加入党员队伍,支部书记既是合作经济组织的负责人,同时又是合作经济组织中的党组织书记,从而形成合作经济负责人和合作经济组织中的党组织书记合为一体的双重领导管理模式,巩固了党组织的核心领导地位。为群众多办好事事实夏格庄镇紧紧围绕“人民群众得实惠”这一目标,把办好事实事作为贯彻落实科学发展观的落脚点。今年该镇投资230多万元,实施了镇区供水主管网改造工程,铺设供水管道35公里,提高了饮用水水质,实现了镇村供水一体化。为解决行路难问题,在对已完成的34个村“五化”工程提档升级的同时,将全镇剩余20个村全部列入明年的五化建设之列。为改善办学条件,该镇投资180万元,实施了中心小学教学楼建设工程;投资100万

元,硬化了2条通校路,改善了学校交通条件。目前,中心小学教学楼主体工程基本完工,通往中心小学和中心小学的两条道路已开通。农业是该镇的主导产业,今年该镇规划了4000亩的花生良种基地和1万亩的高产小麦基地,实行测土配方施肥,统一供应良种,辐射带动8个村庄的1500多户群众,提高产出效益,增加农民收入。为切实给农民服好务,夏格庄镇各村推行“集中办公日”制度,村“三职”干部周一至周五周六确保有1人按照作息时间到村办公室坐班,解决群众“有事办不了”、村干部“有事找不到”、办公场所“无人管”等问题。本报记者 刘丽娜 本报通讯员 吕树明 张广岩



国际柔道大奖赛 在青开赛 首日中国队收获两金

本报讯 为期两天的“泰山体育”杯2009年世界柔道大奖赛(中国站)昨日在青岛国信体育馆拉开帷幕。山东省原省长、国务院原副秘书长、中国柔道协会顾问李昌安、副市长王修林出席开幕式。王修林在开幕式上致欢迎辞,李昌安宣布比赛开赛。出席开幕式的还有来自国际柔道联合会和亚洲柔道联盟的领导和嘉宾。另外,在青岛国信体育馆附属的综合训练馆举行的“海尔”杯2009年全国短道速滑锦标赛暨2010年温哥华冬奥会选拔赛昨日进入第二个比赛日,黑龙江省冰上训练中心代表队的王洪洋和吉林省冬管中心代表队的赵楠楠分别将男子组和女子组500米金牌收入囊中。(本报记者 孙飞)

胶州打造中国北方 家具制造基地

本报讯 在金融危机的背景下,今年前三季度胶州木制品示范区出口木制品货值1.19亿美元,同比增长27.88%。这标志着在“检、政、企”三方密切合作下,以胶州为中心的中国北方家具制造基地建设取得阶段性成果,区域化管理优势进一步显现。截至目前,示范区的优势已经开始显现:企业质量意识大幅提升,安全生产控制水平明显提高;联合采购、集中检测成本优势凸显,企业相关费用大幅降低;品牌建设再上台阶,行业整体形象得到提升;通关效率大大提高,示范区投资环境得到进一步优化。(周建亮 丁矛 王晓素)